

31 марта на всей территории Турции состоялись выборы в местные органы власти. По результатам народного волеизъявления Фатих Мехмед Мачоглу стал первым в истории Турецкой республики мэром-коммунистом Тунджели – крупного административного центра одноименной провинции.



Фатих Мехмед Мачоглу до своего избрания мэром Тунджели был мэром небольшого городка Оваджык, а до прихода в исполнительную власть он работал лаборантом в местной государственной больнице.

Победа представляющего Коммунистическую партию Турции кандидата стала неожиданностью для большинства турецких аналитиков. Специалисты объясняют эту победу как усталостью от правящей партии Эрдогана ПСР, так и недовольством непоследовательной демагогической политикой курдской Демократической партии народов, кандидат от которой проиграла Мачоглу.

Будучи одной из старейших в стране, Компартия Турции официальной турецкой печатью рассматривалась как полумаргинальная партия, и в большинстве соцопросов отсутствовала вовсе – местная буржуазия до сегодняшнего дня даже не допускала теоретической возможности прихода к власти коммунистов.

«Результаты региональных выборов в Турции, безусловно, свидетельствуют о высокой жизнеспособности и востребованности социалистических идей, - говорит секретарь ЦС СКП-КПСС, Председатель Исполкома МСКО-ВЛКСМ, член ЦК КПРФ **И.И. Гаписов**. – Это еще раз подтверждает тезис о том, что коммунистам никогда нельзя опускать руки,

нужно всегда вести непрестанную борьбу за права трудящихся, разъяснять позицию партии и на деле доказывать, чем коммунисты отличаются от любых буржуазных партий.

За последний год Коммунистическая партия Турции нарастила своё организованное присутствие в рабочем классе и укрепила свои силы, что было заметно в общей атмосфере замалчивания и угнетения по отношению к партии. Неудивительно, что партия столкнулась с атаками со стороны власти, например, четыре члена ЦК, в том числе Генеральный секретарь партии Кемаль Окуян, в прошлом году получили наказание в виде лишения свободы под предлогом оскорбления Эрдогана и весь прошлый год провели за решеткой. На некоторые из партийных мероприятий совершались нападения со стороны фашистских вооружённых формирований.

Накануне приближающихся выборов после нескольких попыток партии доказать, что она соответствует законным критериям для участия в выборах, местной бюрократией турецкой избирательной системе были навязаны необоснованные, антиконституционные барьеры. В итоге Компартия была лишена возможности осуществлять свои избирательные права в качестве политической партии.

Однако коммунисты четко понимают, что цель Коммунистической партии на выборах отличается от цели всех буржуазных партий. Для коммунистических партий парламентские выборы в капиталистической системе являются основанием для пропаганды своих идей и средством политизации народных масс. Ограничения, наложенные на Коммунистическую партию Турции, показали гражданам несостоятельность буржуазного строя (и его скрытого пособника – социал-демократии) перед политической силой, способной вдохновить народ на борьбу.

Как показывают результаты последних региональных выборов, ни одно правительство или орудие угнетения не в силах удержать коммунистов от классовой борьбы. Так держать, товарищи!»

Ильгам Гаписов